

EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 10.

Teléfono 1024

Temperaturas
extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 22,5 a las 13,00 horas
Mínima: 12,7 a las 6.00

Año LXV. Número 20.427.

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Jueves, 2 de agosto de 1962

El Año Santo en Avila y en Alba

Anticipo del programa de actos en la ilustre villa

SALAMANCA.—Cuando hace varias semanas publicó «El Adelanto» un amplio reportaje sobre los preparativos urbanísticos para el gran acontecimiento del Año Santo con motivo del cuarto centenario de la Reforma Teresiana del Carmelo, la villa iniciaba también reuniones y actos a fin de confeccionar un programa, aunque no general, por lo menos determinado a los próximos días del mes de agosto en que ha de recibir la visita de millares de peregrinos.

Naturalmente, Alba de Tormes guarda del Sepulcro de la Santa castellana, ha de mantener durante el Año Teresiano la corriente pregrina y fervorosa a los lugares en que vivió y murió Santa Teresa de Jesús. Pero principalmente, ha de señalarse las fechas del 25 al 30 de agosto, como las más representativas.

El próximo 25 saldrá de Salamanca, a las ocho de la mañana, la peregrinación nacional, que participará en los actos conmemorativos de la Reforma, en Madrid, y que llegará procedente de la capital de España y de Avila, a la que se unirán centenares de peregrinos abulenses y salmantinos.

En Alba de Tormes tendrá lugar un solemne y apoteósico recibimiento a los peregrinos, presididos por su eminencia el cardenal Cento, legado pontificio para los actos teresianos. Todo el vecindario, siguiendo a la imagen de Santa Teresa de Jesús, se congregará en la Plaza de las Infantas María de la Paz y María Teresa, para después formar la gran procesión hasta el monasterio de la Anunciación, donde el cardenal oficiará una misa rezada seguida de comunión, ante el sepulcro de la Santa.

Después del desayuno a las diez, los peregrinos venerarán las reliquias de Santa Teresa y visitarán las obras de la Basílica, regresando seguidamente a Salamanca.

Por su parte, la Hermandad de Santa Teresa ha organizado un solemne triduo en la iglesia del convento de las Madres Carmelitas, que comenzará el mismo día 25.

Para el 27 de agosto la Hermandad proyecta un magno acto teresiano.

El Presidente Kennedy, dispuesto a suavizar las condiciones para un acuerdo sobre el desarme

Calma en Buenos Aires, tras las explosiones y disturbios a raíz de la huelga general de la C. G. T.

(Ver «Actualidad» en página 8.ª)

no, al que han sido invitados los duques de Alba, que han prometido su asistencia. De ser así, serán impuestas los distintivos de la Hermandad a los señores duques, nombrados hermanos mayores de honor bienhechores.

Aunque el programa de los actos no está aún completo, anticipamos a nuestros lectores los detalles que dejen reseñados, que iremos completando.

Alba de Tormes ha de tener en los actos del Año Santo Teresiano la representación y significación que la otorgan el fervor por la Santa que vivió y murió en la recoleta villa y donde se guarda su cuerpo incorrupto.

JAIME BRIZ

El despertar de la cultura bíblica en España

Semanas Bíblicas, Cursillos de Iniciación y esfuerzos editoriales han contribuido a este despertar

Por José Luis Gutiérrez García.

Sin concesiones a un espíritu de fácil autocritica, puede afirmarse que España desde el punto de vista de la cultura bíblica, ha sido durante algún tiempo un país subdesarrollado.

Nuestro catolicismo, por causas cuyo análisis dejó ahora de lado, no ha mantenido el grado necesario de contacto directo con los libros sagrados. Generalmente, su acceso a las fuentes escritas de la revelación cristiana se ha hecho a través de la predicación y de los libros espirituales más en boga en cada momento.

Sin embargo, en lo que va de siglo el desarrollo escriturístico del catolicismo español marca una curva de claro y acentuado signo ascensional.

PROGRESAN LOS ESTUDIOS BIBLICOS

Merecen mención especial en esta línea, las Semanas Bíblicas, que han actuado como recipiente y estímulo de la investigación española y de cuya asiduidad, altura y esfuerzo dan prueba los volúmenes publicados de sus actos. Tal vez pueda afirmarse que dentro del amplio campo de la teología, ha sido el sector bíblico el que más ha progresado en España. Probablemente, ha influido en ello la preferencia que hoy se advierte en los medios teológicos por la investigación positiva, la cual es precisamente uno de los instrumentos propios de los estudios escriturísticos. Desde luego, es un hecho sintomático el que en los elencos bibliográficos teológicos sea el bíblico el que mayor número recoge de nombres y obras españoles.

El acercamiento a la Escritura se viene registrando con intensidad

creciente, entre los propios fieles, sobre todo por obra del clero. Buena muestra de ello son las obras parroquiales o diocesanas cuya finalidad específica es la difusión de la lectura de la Biblia y el conocimiento más profundo cada día del mensaje de la Escritura. Cito sólo dos ejemplos concretos de los muchos que pueden aducirse: La obra de los Cursillos Bíblicos Católicos de Barcelona, que ha alcanzado ya una irradiación nacional, y la labor que viene realizando con tanto silencio como eficacia en la Parroquia de Cristo Rey de Madrid, la Sección Bíblica. Las técnicas utilizadas por estas obras son de las más modernas y se ajustan en un todo a las necesidades particulares de nuestro país y a los métodos de proselitismo que han

(Pasa a la página 8.ª)

La España de Franco ha sabido superar con creces la etapa de los odios

El «Diario Español», de Méjico, publica un artículo sobre la verdad de nuestra Patria

MEJICO.—Bajo el título de «Diga la verdad sobre España», el periódico «Diario Español» de Méjico, publica un artículo en el que, tras aludir a la audacia de determinados periodistas para alterar los acontecimientos, sin otro objeto que el de desprestigiar a un país determinado manifiesta que «las repetidas campañas de difamación que vienen reali-

cuidado de no decir nunca nada, en documentos oficiales ni en cartas particulares, sobre su vida antes de aparecer en España. «Fermart» cree que el silencio tan afanosamente guardado por Colón tiene relación directa con el descubrimiento. Colón ocultó todo lo referente a los años de su niñez y de su juventud para que nadie pudiera averiguar que en esos años, antes de entrar en discusiones con el rey de Portugal, él había estado en... América.

Colón estuvo en América—según esta tesis—veinticinco años antes del descubrimiento. Era el único superviviente de un naufragio arrastrado por los temporales en un barco destrozado por las tormentas. El barco estuvo en las Antillas, del mismo modo que antes pudo haber gentes que hubieran estado en América, si bien se había perdido la noticia de sus expediciones. Pero no le convenía descubrir su secreto, que solo conocen fray Juan Pérez, el fraile de La Rábida, y los Reyes Católicos. Esta es la razón de que, después de haber recibido las negativas de Salamanca, en solo catorce días—rapidez inusitada, porque el emisario necesitaba cinco días para el viaje de ida y otros tantos para la vuelta—recibe la contestación afirmativa de la Reina Católica. ¿Por qué? Porque en la carta no se exponían incertidumbres, sino seguridades. Por otra parte, en las capitulaciones, tanto los Reyes Católicos como Colón dan por hecho el descubrimiento. «Ellos sabrán por qué» apostilla el autor de esta obra.

¿ESPAÑOL O ITALIANO?

Queda un punto oscuro. ¿Por qué no quería Colón descubrir su secreto? Porque, en su ignorancia de la cosmografía, creyó que las islas y tierras al otro lado del Atlántico eran las islas de la Especiería y le parecía tener un derecho a los tesoro-

(Pasa a la página 5.ª)

AVILA
hace medio siglo

De Avila a Toledo. De acontecimiento grato y honroso para Avila puede calificarse la inauguración que se ha celebrado en Toledo de la sucursal que los banqueros de nuestra plaza don César Jiménez y don Isidoro López han establecido en la capital toledana. Sin abandonar la representación que aquí tienen de la Tabacalera siguen fomentando los asuntos de Banca por medio de sus corresponsales en la provincia y sucursal de Arévalo. No sabemos si en Toledo ocurrirá lo que sucede en Avila donde los organismos de Crédito que podemos llamar oficiales con sus miras estrechas y las suspicacias y desconfianzas de que a diario dan muestras, contribuyen eficazmente al desarrollo de esas casas que saben cumplir las deficiencias de que adolecen ciertos organismos oficiales cuando son dirigidos por gente, que si no conocen la vida mercantil, están llamados a facilitar, están en cambio al tanto de la dificultosa marcha burocrática por cuyos carriles se empeñan en hacer andar una máquina que no fue construida para ello. Seguramente que en la mente de quienes idearon el **Banco de San Carlos**, precursor del **Banco de España**, no anidó la intención de que el establecimiento se convirtiera un día en asilo de convalecientes. Nuestro aplauso a los sucesores de Jiménez.

—Don Bartolomé Yáñez y doña Teresa López participan a sus numerosas amistades la muerte de su hija, a los seis años de edad, Teresa. Lo mismo hacen en esquila sus hermanos Manuel y José María, tíos Salustiano Yáñez, Angel Peñalba. Casa mortuoria, Zendera 3. Misa en San Pedro a las diez de mañana.

—Hemos saludado con motivo de la muerte de doña Rafaela, viuda de Aboín al diputado a Cortes por Arenas-Cebreros don Emilio Ortuño, al marqués de Benavites y a don Jorge Silvela quien marchó al Barco por donde es diputado a Cortes; con sus primos Felipe y Mariano Silvela Aboín subirá a Gredos luego por Hoyos del Espino después de visitar Bohoyo, Aliseda y Navalperal de Torres.

—Se va a construir a toda prisa el trozo tercero de la carretera del Barco al Puerto del Pico.

SIGAN LAS BALAS

Como desgraciadamente los que se mueren son tantos es necesario en el mundo ensanchar los **Camposantos**.

Y en Avila según dicen presto faltará lugar para poder a los muertos como es debido enterrar.

Ahora bien, según me cuentan hay cerca del cementerio una finca por la cual no pide el dueño un imperio.

Y yo suplico al Concejo que en tal situación no estemos; pues cual dicen los Trapenses, «señores, morir habemos».

Paco Delgado

BATALLAS TERESIANAS

La Fundación de San José

IV

ENEMIGO DERROTADO

¿Duró mucho este estado de alma en Teresa de Jesús aquella mañana de agosto de 1562? No lo sabemos con certeza, pero podemos conjeturar por sus mismas palabras que la batalla no fue larga. Intensa, sí.

Ahora, como en la tempestad del mar que nos refiere el Evangelio (27), se avecina la bonanza y la paz.

Y escribe la monja: «mas no dejó el Señor padecer mucho a su pobre sierva; porque nunca en las turbaciones me dejó de socorrer, y así fue en esta, que me dio un poco de luz para ver que era demonio, y para que pudiese entender la verdad, y que todo era quererme espantar con mentiras» (28).

Buena era Teresa de Cepeda para dejarse amilanar por el mayor enemigo de Dios y de las almas. La luz de Dios ha empezado de nuevo a penetrar en la cerrazón de su espíritu. Irá, poco a poco, clarificándose todo y serenando el alma y, tranquila la conciencia, la solución del conflicto vendrá por sus pasos contados. La verdad de Dios y la sinceridad de su proceder resplandecerán y triunfarán frente a la mentira diabólica enmascarada con tantas «razones aparentes, sotilezas y asiduas falacias» del tentador.

«Y así comencé a acordarme de mis grandes determinaciones de servir al Señor y deseos de padecer por El. Y pensé que si había de cumplirlos, que no había de andar a procurar descanso, y que si tuviese trabajos, que ese era el merecer; y si descontento, como lo tomase por servir a Dios, me serviría de purgatorio; que de qué temía, que pues deseaba trabajos, que buenos eran estos; que en la mayor contradicción estaba la ganancia; que por qué me había de faltar ánimo para servir a quien tanto debía» (29).

El panorama ha cambiado por completo. Ahora es Teresa la que inicia el contraataque y con las mismas armas y añagazes del enemigo invasor va a proporcionarle—con el favor divino—la más vergonzosa derrota.

Táctica, como se puede apreciar, completamente de acuerdo con la ascética ignaciana.

Volvamos a abrir el aureo libro de los Ejercicios. En la regla doce «para conocer los espíritus» nos dice San Ignacio que «es propio del enemigo enflaquecerse y perder ánimo, dando huida sus tentaciones, cuando la persona que se ejercita en las cosas espirituales pone mucho rostro contra las tentaciones del enemigo haciendo el **opposito per diametrum**» (30). Que es, cabalmente, lo que vamos a ver hacer a Santa Teresa de Jesús. Con qué claridad y precisión y con qué galanura de pluma nos lo ha dejado escrito.

«Con estas y otras consideraciones —dice—, haciéndome gran fuerza, prometí delante del Santísimo Sacramento de hacer todo lo que pu-

diese para tener licencia de venirme a esta casa, y en pudiéndolo hacer con buena conciencia prometer clausura» (31).

En las mismísimas narices le ha dado Teresa a Satanás, que tantos miedos la ponía y tantos inconvenientes en la fundación de aquella casa.

Luego nos dirá Teresa en el «libro de las Fundaciones» resumiendo sus impresiones sobre los cinco años que estuvo en San José de Avila, estas atinadísimas palabras: «a lo que ahora entiendo, me parece serán [estos cinco años] los más descansados de mi vida, cuyo sosiego y quietud echa hartos menos muchas veces mi alma» (32). Es decir, todo lo contrario de lo que el enemigo, el demonio la había representado. Así es de engañador y de taimado.

Asistamos ya a la última escena del drama teresiano.

Teresa ha hecho cuanto estaba de su parte; ha confiado en Dios; ha batido valientemente al enemigo; ha sufrido con paciencia y sabe muy de cierto, porque lo ha meditado y experimentado innumerables veces en su vida, lo que dice San Pablo en su carta a los Corintios que «fiel es Dios, quien no permitirá que seáis tentados más de lo que podéis; antes hará que con la tentación tengáis el buen suceso de poderlo sobrellevar» (33).

«En haciendo esto—refiere ahora—, en un instante huyó el demonio, y me dejó sosegada y contenta, y lo quedé y lo he estado siempre, y todo lo que en esta casa se guarda de encerramiento y penitencia y lo demás, se me hace en extremo suave y poco». ¡Qué bien sabe pagar el Señor con sus dulzuras a las almas que se le entregan y le sirven con la generosidad y valentía de Teresa de Avila!

«El contento es tan grandísimo, que pienso yo algunas veces que pudiera escoger en la tierra que fuera más sabroso. No sé si es esto parte para tener mucha más salud que nunca, o querer el Señor, por ser menester y razón que haga lo que todas, darne este consuelo, que puedo hacerlo, aunque con trabajo. Mas de el poder se espantan todas las personas que saben mis enfermedades» (34).

Con esta hermosa exclamación, aflorada a sus labios agradecidos y a su pluma portentosa termina la Santa este trance: ¡Bendito sea El que todo lo da y en cuyo poder se puede! (35).

Todavía pone Santa Teresa, como colofón, un delicadísimo párrafo en que se apunta y se vislumbra la estima que tenía de su vocación y el don precioso de la maternidad espiritual con el que Dios la iba a dotar tan abundantemente a aquella prodigiosa mujer, a la que iba a llamar y presentar la Iglesia como **Mater Spiritualium**.

«Quedé —escribe— bien cansada de tal contienda y riéndome del demonio, que vi claro ser él. Creo lo permitió el Señor, porque yo nunca supe qué cosa era descontento de ser monja, ni un momento, en veinte y ocho años y más que ha que lo soy (36), para que entendiese la merced grande que en esto me había hecho, y del tormento que me había librado; y también para que si alguna viese lo estaba, no me espantase, y me apiadase de ella y la supiese consolar» (37).

La tempestad levantada por el demonio aquella mañana de agosto en el alma de Teresa había pasado. Luego, muy pronto por cierto, les tocaría a los hombres asumir el papel de tentadores y desencadenar de nuevo una persecución encarnizada. Pero nos llevaría demasiado lejos relatarlo en este estudio y ponemos aquí punto final a nuestra pluma.

Enrique Jorge Pardo

(27) Cfr. Mt. 8, 18-27; Mc. 4, 35-40 Lc. 8,22-25.

(28) *Autobiografía*, cap. 36, 9.

(29) *Ibid.*

(30) *Ejercicios*, n.º 325.

(31) *Autobiografía*, cap. 36, 9.

(32) *Fundaciones*, cap. 1, n.º 1.

(33) 1 Cor. 10, 13.

(34) *Autobiografía*, cap. 36, 10.

(35) *Ibid.*

(36) Como había entrado en la Encarnación en 1535 y escribía esto en 1565, habíanse cumplido, efectivamente, veintinueve años de monja en doña Teresa de Ahumada.

(37) *Autobiografía*, cap. 36, 11.



TRACTORES
CAMIONES
MOTORES

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 2.

SOBREMESA.—12,58, Apertura; 1,00, Presentación; 1,01, Almanaque; 1,45, Luis Araque y su orquesta; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Espacio musical; 3,00, Boletín Informativo; 3,15, Cartelera de Circuito Lagasca; 3,16, Onésimo Grosbois y su piano de ocasión; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Música del trópico con Francis Bay y su orquesta; 3,50, Cantan las Hermanas Alcaide; 4,00, Despedida y cierre.

TARDE Y NOCHE.—7,58, Apertura; 8,00, Presentación; 8,01, La ballena alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Cuatro orquestas, cuatro ritmos; 10,45, Cante andaluz; 11,00, Ronda Española; 11,30, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionario oficial

LA SERRANA S.L.

Ada. Portugal, 17.—Telf. 1963
AVILA

Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico

F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE: quirófano, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habitaciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teléfono 1073.

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

IIAMA DE CASAI

La seguridad presente y futura de su servidora doméstica, está en su afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Haga esta afiliación en el Instituto Nacional de Previsión o por medio de sus visitadoras sociales.

Se procura evitar un pernicioso uniformismo legislativo que imponga a la gran ciudad iguales normas que a la modesta aldea

Importantes declaraciones del ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega

MADRID.—«A B C» publicó ayer unas amplias declaraciones del ministro de la Gobernación en las que puntualiza una serie de cuestiones relacionadas con las actividades de su Departamento, algunas de ellas de la máxima actualidad y todas de un extraordinario interés. Con motivo de los últimos nombramientos de gobernadores civiles, destaca «que el ser gobernador civil, para quien tiene vocación e impulsos, preparación e ilusiones, significa las posibilidades del más fecundo quehacer político». A este respecto señala que el Gobernador Civil «estimula, coordina o encauza la actividad de las Corporaciones y Entidades de una provincia, representa al Gobierno y evita desvíos de asuntos que guardan relación con el buen régimen de aquélla». A continuación añade: «Y su condición de jefe provincial del Movimiento le obliga a velar para que respondan a su doctrina de servicio a España cuantos ejercen funciones públicas».

El ministro Alonso Vega continúa diciendo, al referirse a la vida de las Corporaciones, que se procura «evitar un pernicioso uniformismo legislativo, que imponga a la gran ciudad iguales normas que a la modesta aldea». En esto, agrega, «ya contamos con realizaciones que proporcionarán valiosa experiencia».

A continuación se refiere a la Mancomunidad de Diputaciones y a los representantes en Cortes de las distintas Corporaciones, «cuya colaboración tendrá un carácter más orgánico, al cumplir o ejercer sus deberes o derechos de Procuradores con las periódicas deliberaciones del Grupo en el Instituto de Estudios de Administración Local, según espontáneamente convinieron». Después de detallar una serie de conquistas sociales alcanzadas en los últimos tiempos en la esfera de su Departamento, entre las que figura la Mutualidad Nacional, «antigua aspiración del funcionariado de las Corporaciones y que ahora es una realidad que alcanza hasta a los empleados de los Ayuntamientos más humildes», considera la Ley de Hospitales a la que califica de «trascendental para el país, aunque despertará recelos que su desarrollo desvanecerá». «Los Hospitales públicos españoles, puntualiza el ministro, abrirán sus puertas a todo enfermo sea cualquiera su condición social o económica, respetadas las debidas prioridades en cuanto al ámbito y destino del centro». Señala también que en la nueva política hospitalaria no existirán ya «palacios sanitarios y hospitales de indigentes».

Interrogado sobre su informe a las Cortes sobre la llamada «reunión previa» de Munich, precisa con nuevos detalles lo difícil que fue «condensar en cuarenta y cinco minutos tantos y tan distintos antecedentes, propósitos y reacciones con veraz ecuanimidad», y procura que se conociera la posición exacta del Gobierno en el asunto. Expone que «debe reiterarse que ninguna decisión tomamos respecto de la Conferencia del «Movimiento Europeo» de los días 7 y 8; solo actuamos respecto a una serie de conductas en las reuniones de los días 5 y 6 de junio, to-

talmente ajenas al Congreso Internacional». Refiriéndose a sus impresiones personales de aquella jornada en las Cortes, manifiesta que «los procuradores aplaudieron con digna vehemencia la actuación del Gobierno y el criterio del Jefe del Estado, que nos da cotidiana lección de serena previsión del porvenir». Informa también de que «fuera de las Cortes, han sido miles los testimonios recibidos en igual sentido de gentes ajenas a la vida oficial y aún de participantes en la Conferencia, que reconocen un propósito de veracidad que mantengo invariable». Después de otras precisiones sobre este tema, el ministro pone de relieve el sentido y la importancia de otras realizaciones sociales, como es el Fondo Nacional de Asistencia Social. «Este año, por iniciativa muy personal del Jefe del Estado, se han presupuestado 600 millones de pesetas para iniciar un régimen de pensiones o ayudas a la infancia acogida a deter-

minados establecimientos, pero, principalmente a los ancianos y enfermos incapacitados para el trabajo que carecerán de medios para subsistir o de familiares o entidades obligadas a ella.

«Se han distribuido hasta ahora 90.000 impresos de ayuda para ancianos—añade el ministro de la Gobernación—muchos de los cuales ignoran los datos precisos con lo que se dificulta la imprescindible labor informativa, totalmente necesaria para evitar posibles abusos».

«La colaboración con las Juntas Provinciales de Beneficencia, de Auxilio Social, Sección Femenina, Cáritas Diocesana y Cáritas parroquial, así como de la Obra Nacional de Previsión, hace posible que esa primera fase quede completada dentro del mes de septiembre próximo». Por lo que «al finalizar el año 1962 tendremos útiles elementos de juicio para su regulación y actuación en el futuro».

CATOLICOS! Mañana es el PRIMER VIERNES de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena Confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento».

Los practicantes y el Seguro de Enfermedad

MADRID.—El diario «Ya» publica la siguiente carta:

Don Pedro Fernández, practicante titular y del Seguro de Enfermedad, de Menasalvas (Toledo), nos escribe:

«La lectura de la carta del doctor Díaz Varela, de Oropesa, me induce a exponer algunos casos relacionados con nosotros, los auxiliares médicos. El seguro es la obra del siglo, lo decimos muy alto porque ésa es la verdad. Pero nosotros los auxiliares somos la «cenicienta». Cobramos por cartilla y mes 1,70 pesetas y para regular un sueldo de 2.500 pesetas necesitaríamos 1.200 cartillas, cosa imposible aquí en los medios rurales. La mayoría llevamos prestando servicio más de veinte años y aún así estamos excluidos de los beneficios del S. O. E. Pues aún hay más: El material de trabajo: jeringas, agujas, termómetros, etc., etcétera, tenemos que pagarlo del ya exiguo sueldo y además, nuestra casa sirve de consultorio, cuyo mobiliario y enseres sufren lo indecible.

Hace como unos seis meses se nos mandó un cuestionario a rellenar con datos de ingresos antes y después del 1 de octubre de 1961 para, de aumentarnos lo de Previsión de aumentarnos lo de Previsión Social Agraria. Desde esta fecha, al que suscribe se le aumentaron, entre eventuales y fijos, 450 cartillas a 1,70. Calculen ustedes a cómo salimos. Además, el perjuicio económico es mayor, ya que del exiguo sueldo hay que descontar el 10 por 100

de utilidades y mutualidad. ¿Qué nos queda? Muchas y buenas palabras, pero hechos pocos. Que nos pongan un sueldo decente, que nos equiparen a todos los empleados y mutualistas del S. O. E. a efectos de asistencia medicofarmacéutica, que se nos abone un tanto mensual para material y consultorio no inferior a 400 pesetas, que se nos paguen las horas extraordinarias y que se nos asigne por lo menos el 50 por 100 del haber del médico, cual en A.P.D. ocurre, y entonces nos consideraremos dignos y contentos de pertenecer a la cual antes digo «la obra del siglo».—LOGOS.

«Hogar de Avila» en Madrid

Todo abulense debe conocerle, visitarle, inscribirse entre sus socios, favorecerle con todos los medios a su alcance.

HOGAR DE AVILA

Carretas, 14, 4.º. C. — MADRID-12

Adoración Nocturna

Con motivo de la Semana de Moralidad que viene celebrándose, la Adoración Nocturna celebrará vigilia extraordinaria en la Iglesia de la Magdalena la noche del 3 al 4 (viernes al sábado).

Comenzará a las ONCE DE LA NOCHE y se ruega a los adoradores, tanto activos como honorarios de todos los Turnos de la Sección, asistan a la misma.—El Consejo.

El Tiro-5 ha levantado el vuelo

Hace unos días los Estados Unidos han puesto en órbita, desde Cabo Cañaveral, un nuevo satélite meteorológico el cual hará fotografías que valdrán al servicio correspondiente para apreciar y predecir las condiciones atmosféricas de determinadas regiones.

El Tiro-5 está provisto como sus predecesores de potentes aparatos fotográficos, pero su radio de acción supera a todos los logrados hasta ahora, podrá ver en todo momento la mitad de la esfera terrestre. Los técnicos consideran la acción del último satélite artificial como muy importante pues parece sus datos serán de indudable precisión.

Pesa 270 libras y tiene la forma de una «caja de sombrero». Vuela sobre la tierra a una distancia de 640 kilómetros y describe una órbita casi completamente circular. El Tiro-5 pasa sobre la Unión Soviética pero según se afirma tasativamente sus cámaras no están pensadas para descubrir secretos militares, la verdad es que casi todos los secretos militares de la URSS están ya descubiertos.

«Tiro-5» descubre también bancos de niebla sobre el océano y grandes icebergs, que a veces tan peligrosos son para los barcos, con lo cual la navegación adquirirá mayor seguridad.

Conocemos la tierra, este amado planeta que habitamos, de cerca e incluso a vista de pájaro, pero como la conoceremos verdaderamente es a vista de satélite. En este caso es cuando la tierra pierde su calidad de residencia del hombre y se convierte en un astro, como cualquier otro. De esta forma es como quizá la conoceremos mejor.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría, de once de la mañana a una.

Día 2.— Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 3.— El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El teniente pagador, Luis Gómez de Pablo.

Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION

Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309).

Semana Teresiana

Cinco conferencias del muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque

Se celebrará en Avila del 6 al 11 del presente mes

El próximo día 6 del presente mes de agosto dará comienzo la Semana Teresiana que dirige el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario Diocesano, y que organiza las cuatro ramas de Acción Católica con motivo del IV Centenario de la Reforma del Carmen.

El programa es el siguiente: por la mañana, a las 8,30 en la capilla del convento de San José, Misa con homilía por el reverendo señor don Alfonso Querejazu. Por la tarde, a las 8,30, en el Teatro Principal, se celebrarán las conferencias teresianas.

El temario de las mismas es éste:

- 1.—La idea y la realización de la Fundación de San José.
- 2.—Un recuerdo para los que la ayudaron.
- 3.—San Pedro de Alcántara.
- 4.—El elogio de las Carmelitas y los Carmelitas.
- 5.—Camino de perfección. Castillo interior.
- 6.—Presencia actual de Santa Teresa.

Las cinco primeras conferencias serán pronunciadas por el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez Duque. La sexta correrá a cargo del reverendo Padre Lucinio del Santísimo, O. C. D.

Semana de Oración y Reparación

Con gran concurrencia de fieles continúan celebrándose en las iglesias de San Pedro y la Magdalena los actos de la Campaña Pro-Moralidad. Mañana, 3 de agosto, predicará el reverendo señor don Eugenio González, beneficiado de la S. A. I. Catedral. El tema es:

LAS DIVERSIONES—EL VERANEO

Los cristianos hemos de ser siempre «luz del mundo y sal de la tierra».

- 1) Es lícito divertirse:
 - a) Consecuencia de nuestra naturaleza individual y social.
 - b) Jesucristo nos da ejemplo, y la Iglesia siempre ha sido partidaria de la alegría y diversión.
- 2) Es necesario divertirse.—San to Tomás nos lo razona.
- 3) Clases de diversiones:
 - Malas en sí mismas o en sus circunstancias...
 - Peligrosas, sin ser directamente malas.
 - Existen muchas diversiones buenas que Dios bendice y que fortalecen y vivifican.
- 4) Somos hijos de Dios y debemos divertirnos como cristianos.

EL VERANEO

Dios siempre nos ve y sus Mandamientos nos obligan siempre y en todas partes.

No hay vacaciones en la vida sobrenatural.

«Si vivimos del espíritu, obremos siempre conforme al espíritu».

APOSTOLADO DE LA ORACION

Nota de la Dirección Diocesana para todos los centros locales.—Coincidiendo el primer viernes de mes con la Semana de Moralidad, y siguiendo los deseos del Obispado, esta Dirección Diocesana encarece a

todos los reverendos directores de centros locales que supriman los ejercicios de primer viernes a fin de que todos puedan asistir a los actos de la Semana. Y con objeto de poder seguir sin interrupción la práctica de los nueve viernes, en el acto de la tarde de la Semana de Moralidad se recitará algún breve ejercicio en honor del Sagrado Corazón.

Centro Diocesano de la Santa Apostólica Iglesia Catedral.—Con ocasión de la Semana Pro Moralidad, este Centro suprimirá los Ejercicios del primer viernes y sábado de mes, a fin de que todos puedan asistir a los actos de la citada Semana.

No obstante, y con objeto de que los que practican la devoción de los primeros viernes no tengan que interrumpirlos, en el acto de la tarde de la Semana de Moralidad se rezará algún breve ejercicio que valdrá para seguir los primeros viernes.

El director diocesano **Teodoro García.**

De nuevo, estudiantes francesas en la ciudad

Ya va siendo nota característica y simpática de esta época en todos los veranos abulenses. Desde ayer, nuestras calles, han vuelto a verse animadas con la presencia de estudiantes francesas que, a la par del disfrute de nuestro incomparable y salubre clima, vienen a proseguir aquí sus estudios.

El grupo de alumnas del vecino país, que constituye el Curso del presente verano 1962, ya ha llegado a Avila y sus componentes perfectamente instaladas en los diferentes domicilios de otras tantas familias abulenses que con hospitalidad característica se ha prestado a acogerlas para hacer en ellos vida de hogar.

A su llegada han sido recibidos por el profesor don Aníbal Fonseca, que como en años anteriores, se ha hecho cargo de las clases que se desarrollaran durante el período de su estancia en nuestra capital.

Aquí permanecerán todo el transcurso del presente mes de agosto, tiempo más que suficiente para que, llegado el momento de la partida, las jóvenes estudiantes no puedan dejar de exteriorizar sus sentimientos reveladores de la pena que experimentan al tener que abandonar esta ciudad y estas gentes, cordiales y sencillas, que tan afectuosa acogida les ha dispensado. Estas gentes «tan gentiles», como ellas no se cansan de repetir.

Es una escena que, indefectiblemente, se repite todos los años. Y de que existe una gran sinceridad en la misma, da exacta idea el cada vez más creciente número de estas muchachas que, después, no pueden de los magníficos días vividos... resistir la fuerte tentación, el recuerdo y regresan de nuevo, por sus medios particulares, a la ciudad que tan bien supo acogerles y donde tan fraternal ambiente encontraron.

A. R.

Se necesita muchacha para cocina. Buen sueldo. Santiago, 2

Toma de posesión del director de la Escuela Oficial de Periodismo

Presidió el acto el director general de Prensa

MADRID.—El director general de Prensa ha dado posesión en la tarde de hoy, en nombre del ministro de Información y Turismo, al nuevo director de la Escuela Oficial de Periodismo, don Juan Beneyto.

Después de leídas las disposiciones oficiales, el señor Jiménez Quílez ha recordado el extraordinario relieve con que el ministro señor Fraga Iribarne considera los problemas relativos a la formación de periodistas y el decisivo papel de la Escuela, congratulándose del nombramiento del señor Beneyto. Este ha contestado señalando su gratitud por la designación y por la oportunidad de colaborar en una política de información que va a tener tanta cuenta de la responsabilidad de los periodistas, procurando que estén

bien pertrechados para la vida profesional.

Asistieron al acto miembros del Claustro de la Escuela, altos funcionarios del ministerio, una representación de los actuales alumnos, el presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa, señor Gómez Aparicio junto con otros muchos periodistas.

INGRESO EN LA ESCUELA

En nuestra redacción, para aquellos a quienes pueda interesarles, contamos con varias instancias para el ingreso en la Escuela Oficial de Periodismo que nos han sido facilitadas por la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo.

Un incendio destruye una fábrica de aserrar madera en Arévalo

La cuantía de las pérdidas se eleva a 8 00.000 pesetas

AREVALO.—Sobre las trece horas y cuarenta y cinco minutos del día de ayer ardió una fábrica de aserrar madera sita en la calle de los Lobos, como consecuencia de haberse prendido unos estercoleros inmediatos al lugar del almacenamiento de maderas en el exterior de la fábrica.

A sofocar el siniestro, que tomó gran incremento con rapidez, acudieron los servicios de incendios locales y el vecindario de la ciudad, sin lograr cortar de momento la propagación al interior de la fábrica que en poco tiempo fue absorbida por las llamas. A pesar de ello se consiguió sacar buena cantidad de madera, impidiendo que las lla-

mas se propagasen a las casas vecinas. También acudieron al lugar del siniestro los bomberos de Avila, y Coca (Segovia), que consiguieron extinguirlo a las veintiuna horas.

En el incendio se perdió una máquina aserradora, dos naves y la oficina, el motor de una máquina aserradora, el tendido eléctrico de Electra Abulense y gran cantidad de madera en rollo y elaborada, calculándose el valor de las pérdidas en unas 800.000 pesetas.

Por fortuna no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

EL DOMINGO PROXIMO, SUBASTA DE ESCOPETAS Y HERRAMIENTAS

A las once horas del día 5 del presente mes de agosto, domingo, se celebrará en la casa-cuartel de esta capital, Duque de Alba número 11, la venta en pública subasta de las escopetas que fueron intervenidas por diferentes infracciones a la Ley de Caza y Reglamento de Armas y Explosivos en esta provincia, que no han sido recuperadas por sus dueños (art. 53 del Reglamento de Armas) y el siguiente día, a la misma hora, la chatarra y herramientas (art. 56 del mismo Reglamento).

ALMACENES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO PARA AGOSTO

Como ampliación al calendario de apertura de almacenes de este S.N.T. en la provincia de Avila para el mes de agosto, se pone en general conocimiento que el Silo de FONTIVEROS permanecerá abierto durante todo el mes, salvo los días 9, 10, 23 y 24.

Asimismo el subalmacén de NARRROS DEL CASTILLO permanecerá abierto los días 9, 10, 23 y 24.

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo — Rayos X
San Miguel, n.º 6. — Teléfono 1915
C. S. 312.

APLAZAMIENTO

La novena en honor de Santa Micaela del Santísimo Sacramento que se celebraba otros años en el mes de agosto en las Adoratrices, queda aplazada para el mes de septiembre por coincidir con las solemnidades teresianas.

Se vende casa

con pescadería y ultramarinos. Buen patio con salida a la calle de Bilbao, 20. Para tratar en la misma.

Venta de pisos y tiendas

San Pedro Bautista, núm. 5.

Se vende casa o pisos

a estrenar. Facilidades. Razón: Gestoría Pardo.—Dr. Fleming, 1. Teléfono 2420.

Venta de pisos

Para tratar de una a tres y de ocho a once en Capitán Méndez Vigo, 12, bajo

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila, los viernes
Esteban Domingo, 9
C. S. n.º 305

Conferencia de Prensa del Presidente U. S. A.

Un acuerdo de desarme general es imposible hasta que Moscú no acepte la inspección

WASHINGTON.—El Presidente Kennedy ha declarado en su conferencia de Prensa que los Estados Unidos están realizando progresos en la detección de explosiones subterráneas, pero que esto no altera su postura de que son necesarias las inspecciones «in situ» del armamento nuclear.

Kennedy abrió su conferencia de Prensa con una declaración sobre la droga Talidomina, utilizada como somnífero, que se ha descubierto es la causante de deformaciones en los niños recientemente nacidos. Señaló que los recientes acontecimientos hacían urgente una acción de control en la distribución y uso de drogas dañinas e inútiles.

Dijo que un control rígido en los Estados Unidos sobre la supresión de drogas podría ayudar a otros países a salvaguardar a sus ciudadanos.

El Presidente se refirió también a los siguientes puntos:

Expresó su esperanza en que el Congreso apruebe el proyecto de ley sobre bonos de las Naciones Unidas, ya que la supervivencia de estas es necesaria para la supervivencia de la paz mundial.

Se refirió a la nueva propuesta de desarme de los Estados Unidos, que será explicada con detalles por el embajador Arthur Dean, pero que estaba basada en datos recopilados desde junio, que indican una posible reducción del personal necesario para inspeccionar las explosiones subterráneas.

Comentó que la decisión de Gran Bretaña de prohibir las bases de proyectiles dirigidos «Thour» en Inglaterra tendrá un adverso efecto en la capacidad norteamericana en el campo nuclear con respecto a la defensa, pero que no causará un

efecto adverso en el aspecto tecnológico.

Kennedy señaló que si el primer ministro del Congo, Adula, y el dirigente katangués Tshombe llegaban a un acuerdo, se podía afirmar que este había sido un verano muy fructífero en el campo de las negociaciones internacionales.

Kennedy agregó que los Estados Unidos tratan de conseguir de la Unión Soviética un acuerdo inicial sobre la nueva propuesta de desarme con objeto de reducir el personal de inspección antes de entrar en conversaciones sobre el número de personas y cargas que pueden ser eliminados como resultado de los descubrimientos en materia de información y detección de pruebas nucleares.

El Presidente indicó que un acuerdo general de desarme es imposible hasta que la Unión Soviética acepte la inspección.

IZANDO VELAS

(Viene de la página 1.)

ros y bienes fabulosos que de ellas creía obtener. Como antecedente del Quijote, al almirante la dura realidad le transformó los ricos palacios en toscos bohíos y chozas de cañas; los encumbrados príncipes, en pobres salvajes desnudos y las especias de elevadísimo valor, en unos «sahumerios» que él vio aspirar a los sencillos naturales de aquellos países y en los que no pudo adivinar la planta que más dinero ha hecho mover a la humanidad: el tabaco.

Otro problema debatido continuamente es el lugar de nacimiento de Colón. Si se atiende a los documentos y a las actas notariales que con sospechosa abundancia se han encontrado en Italia—dice «Fermart»—, Colón será genovés. Pero si se mira a sus hechos, a su ignorancia del idioma italiano y a sus reacciones frente a diversas circunstancias de su vida, Colón será español.

¿No podría—se pregunta «Fermart»—haber nacido en Génova, en tierra o en barco anclado en el puerto, pero de una familia española? ¿No podrían así enlazarse las dos afirmaciones de ser genovés y de apellidarse Colón? ¿No justificaría eso su afirmación de que «...de muy pequeña edad entró en la mar navegando...»?

En resumen, en la vida de Colón no se aprecia nada que revele una educación o formación italiana. Todo en él era español de la más pura cepa. Y si hay contradicción entre sus dichos y sus hechos hay que dar preferencia a lo que hizo sobre lo que dijo y preguntarse qué razones pudo tener para escribir una falsedad. «Recordemos—dice el autor de este libro—la frase del famoso diplomático austriaco; digamos que «Dios concedió al hombre la palabra para que pudiese disimular sus pensamien-

El trágico suceso de "la mujer descuartizada"

El autor, un viudo de 64 años, ha sido detenido por la Guardia Civil

VALLADOLID.—El caso de «la mujer descuartizada», parte de cuyos miembros aparecieron los días 1 y 25 del pasado mes de julio en aguas del Duero en los lugares denominados Boecillo y Tudela, respectivamente, ha quedado aclarado hoy con la detención en Valladolid de Teodoro Carrión Sanz, de sesenta y cuatro años, viudo, vecino de Tudela de Duero, encargado de la báscula de remolacha de la citada localidad, quien se ha declarado autor del crimen.

La víctima se llama Euxiquia Marcos Gómez, alias «La Carmela», de cuarenta y cinco años, natural de Galicia, que había estado varias veces detenida e internada en reformatorios por su vida irregular. Ambos convivían desde hace aproximadamente un año en el domicilio de Teodoro.

Al parecer la pareja discutía con alguna frecuencia, y en una ocasión ella le amenazó de muerte. En uno de estos altercados, en la segunda quincena del mes de junio, Teodoro asestó un golpe, con un hacha, en la cabeza de Euxiquia, mientras dormía, ocasionándole la muerte. Con el arma homicida descuartizó el cadáver y le tuvo, entre paja, en el corral de su domicilio, durante cinco o seis días. Después le surgió la idea de arrojar varios de los miembros al río Duero a su paso por Tudela, a cuyas aguas lanzó separadamente en diversos días los brazos, la cabeza, las piernas y uno de los muslos, enterrando el otro y el tronco en el corral de su casa. Para ello pidió prestada una pala y un pico a una vecina pretextando que se disponía a plantar unos tomates.

Desde la aparición del primer brazo el uno de julio, el Cuerpo General de Policía, venía realizando activas pesquisas para aclarar el hecho. Como se sospechara de Teodoro, por su irregular conducta, la Guardia Civil de Tudela se personó en su domicilio sin obtener respuesta a su llamada. Al poco tiempo salió de la casa Teodoro, quien preguntó a una vecina quien había llamado a su puerta. Al enterarse de que era la Guardia Civil, salió a la carretera y en un camión que pasaba llegó a Valladolid. Una pareja de la Benemérita del puesto de la calle de San José de esta ciudad, que tenía noticia de la requisitoria, detuvo a Teodoro mientras contemplaba las obras que se realizan en la pasarela del Arco de Ladrillo, en la carretera de Adanero a Gijón. Teodoro no ofreció la menor resistencia y se declaró desde el primer momento autor del hecho.

«... y pensemos qué grave debió ser el secreto de Colón para que de tal manera se esforzase en encubrirlo.»

M. C. H.

Esta tarde el Juzgado de instrucción de guardia, el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, jefe superior de Policía y otros miembros encargados de la investigación del caso, se trasladaron en compañía de Teodoro a Tudela de Duero para la reconstrucción de los hechos y para dar con el emplazamiento de los miembros de la víctima todavía sin rescatar. En el corral de la casa de Teodoro fueron encontrados el tronco y el otro muslo. Solo queda por encontrar la cabeza, que confiesa haber lanzado al Duero.

Teodoro fue trasladado seguidamente a esta capital ingresando en la Prisión Provincial.—LOGOS.

Mañana, Junta general del Real Avila C. de F.

La Directiva del Real Avila nos ruega hagamos saber a todos los socios de este Club, que, mañana viernes, día tres de los corrientes, a las ocho de la tarde en primera convocatoria y ocho treinta en segunda, celebrará este Real Avila C. F., Junta General ordinaria, con el siguiente orden de asuntos a tratar:

- 1.º Memoria, liquidación del presupuesto, balance del mismo y cierre del ejercicio.
- 2.º Presupuesto para la próxima temporada.
- 3.º Proyectos y propuestas de la Junta Directiva.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se ruega a todos los socios asistan a esta Asamblea General por la importancia de los asuntos que en ella han de ser tratados.

RESULTADO DE LA RIFA

Igualmente se pone en conocimiento de todos los señores socios, simpatizantes y público en general que ha contribuido al mejor éxito de la rifa organizada por este Club, que, los premios de la misma han correspondido a los números siguientes:

Primer premio: número 13.468.

Segundo premio: número 43.933.

El poseedor del primer premio, don Santos Martín con domicilio y residencia actual en Piedrahita, se ha hecho cargo del mismo, habiendo elegido un aparato televisor de 19 pulgadas Askar.

En cuanto al segundo vendido en Madrid, hasta la fecha no ha aparecido el poseedor del mismo.

Este Club, hace público su agradecimiento a cuantos han colaborado a la mejor realización y éxito de esta rifa, ante la imposibilidad de hacerlo individualmente.

AGRUPACION DEPORTIVA MOTOCICLISTA DE AVILA

Al objeto de constituir en esta ciudad, la Agrupación Deportiva Motociclista Abulense, para mañana viernes, día 3 de los corrientes a las ocho de la tarde y en la sala de Juntas de la Jefatura Provincial del Movimiento (Plaza de Italia, 1), se cita a cuantos aficionados a este deporte quieran pertenecer a la Agrupación mencionada.

Programa de Televisión Española

Para mañana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,30, Apertura y presentación; 2,32, Panorama; 2,45, Séptimo Arte; 3,00, Telediario; 3,25, El tiempo; 3,30, Una nota política internacional; 3,40, Kilómetro cero; 3,55, Itinerarios españoles; 4,10, Cierre.

PROGRAMA DE NOCHE

8,00, Presentación; 8,02, Los Flintstones; 8,30, ¡Sí o no!; 9,00, Cinco estrellas; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Los viernes, concierto; 10,00, Ayer, noticia; hoy, dinero; 10,30, Gran teatro; 11,30, Telediario; 11,45, Versos a media noche, Momento musical, Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo

García & San Prados, S. L.

Avenida de José Antonio, n.º 22
Teléfonos 1634 y 2451

Publicidad RACES

Academia de Conductores
VELASCO
COCHES SEAT 600 1400
PROVISTOS DE DOBLE MANDO
Plaza del Ayuntamiento, 11

Doce promociones de religiosos han pasado por la Escuela para Misioneros de Madrid

La Caridad y la eficacia para salvar almas, fin y medio de la medicina misionera

La Escuela funciona desde 1950 y tiene prestigio internacional

Hace unos años se promovió una campaña contra una monja misionera que, en una isla oriental, había realizado una delicada operación de apendicitis, ante la urgencia del caso y sin médico alguno que la orientase y la supervisase. La decisión de la religiosa escandalizó a la colonia «blanca» que habitaba en dicha isla. Pero, examinada la monja por un tribunal médico y vista su aptitud y la necesidad del caso, fue autorizada para intervenir en lo sucesivo. Desde entonces, el número de indígenas que acude a la misión de las «Madres Blancas», ha crecido considerablemente.

El ejemplo lo hemos oído contar en la Escuela de Medicina para Misioneros que funciona en Madrid desde hace doce años y que está instalada en la Casa de la Congregación de Siervas de María, junto con la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios.

DESDE 1950

El primer curso de Medicina para Misioneros se celebró en 1950. Desde entonces, la Escuela trata de familiarizar a los alumnos con el diagnóstico y tratamiento de los casos más frecuentes en ausencia del médico. Los orígenes de este centro, único en España, hay que buscarlos en el Consejo Superior de Misiones, fundado por el entonces ministro de Asuntos Exteriores, señor Begbeder, y los padres Legísima y Rodríguez. El Consejo Superior de Misiones tenía, y tiene, la misión de velar por los religiosos españoles que van a evangelizar fuera de España. Pronto se hizo notar la necesidad de que los religiosos o religiosas destacados en países de misión, contasen con una instrucción médica para atender satisfactoriamente los numerosos casos que se les presentasen. Aislados en poblados lejanos de América, África o Asia, y ante la ausencia del médico, debían actuar, a pesar de los riesgos de la inexperiencia, antes de que la enfermedad venciese al hombre. Por esto nació la Escuela Española de Medicina de Misioneros.

MAYORIA DE MONJAS

Por la Escuela han pasado doce promociones, todas ellas denominadas, según votaciones efectuadas por los alumnos, con nombres como los que siguen: Isabel la Católica, San Fernando, San Francisco Javier, La Inmaculada... etc. Los estudios se dividen en cuatro cursos de un cuatrimestre de duración cada uno. Casi todos los que estudian en la Escuela de Medicina para Misioneros son religiosos, predominando las monjas, aunque las aulas también están abiertas para los seglares que pretenden marchar a las misiones como auxiliares.

En el primer curso los alumnos realizan prácticas en hospitales, cuidando enfermos, y estudios teóricos; en el segundo, aprenden la asistencia y exploración de pacientes y durante los últimos cuatrimestres, diagnóstico y práctica de cirugía menor. Cada promoción se compone más o menos de unas treinta personas, pero bastantes de ellas dejan los es-

Por Javier FAVIANI

tudios y otro porcentaje notable es suspendido en los exámenes realizados por médicos seglares, muchos de ellos profesores de la Facultad de Medicina. A los simples aprobados se les da un certificado, al término de los estudios, y a los alumnos que han superado con más brillantez el mínimo exigido un diploma.

IR, UN VERBO MISIONERO

Actualmente, misioneros formados médicamente en la Escuela se hallan ejerciendo su apostolado por todos los continentes. Ellos, los misioneros, cuando se están preparando, no saben cual será su destino, cual les corresponderá o a dónde serán enviados. Pero es lo mismo. Porque ir es un verbo misionero.

Por las salas de rayos, el laboratorio, la sala de fracturas y demás dependencias del Centro han pasado religiosos pertenecientes a más de treinta órdenes misioneras de toda España: Hermanas de San Vicente Paúl, Siervas de San José, Compañía Misionera del Sagrado Corazón de Jesús, Hermanas de la Caridad, Dominicas del Santísimo Rosario, Compañía de Jesús, etc.

El prestigio de la Escuela Española para Misioneros es considerable. Basten dos ejemplos: en el Perú se les da a sus diplomados el título de ayudantes técnicos sanitarios; dos

religiosas españolas obtuvieron los primeros números de su promoción en el Instituto Leopoldo de Amberes, por donde deben pasar forzosamente todos los médicos y el personal sanitario enviado al Congo.

Camino de la salida pasamos por una de las clases del Centro. Una monja lee un estudio sobre la vocación misionera y el ejercicio de la medicina: «¿Qué es la Medicina, dice, para los misioneros? ¿un medio o un fin? La medicina es, simultáneamente, un fin: el de la caridad, y un medio: el de la eficacia a la hora de ganar almas».

Despacho de piensos "El Arco"

Recientemente abierto al público
Pienso de calidad

Con menos gasto mayor
producción

Constantino Gutiérrez

Vallespín, 14 AVILA

Se vende mesa de billar en dicho local

Para llamar a El Diario de Avila
marque el 1024

Kennedy y el ángel del Vaticano

El ángel situado sobre un altar del Vaticano, cuyo altar está dedicado a Santa Teresa del Niño Jesús, es, aproximadamente la efigie del Sr. Kennedy, presidente de los Estados Unidos.

Esta información ha sido publicada por un periódico católico francés y parece ser que procede de la escultura de aquel altar que es Mrs. Irene Wiley, esposa de un funcionario norteamericano que estuvo como diplomático en un país báltico.

Sucedió lo siguiente. El hoy presidente Kennedy estuvo en casa de los señores Wiley durante la estancia de éstos en aquel país nórdico y entonces la escultora estaba realizando un altar destinado al Vaticano, en el que había la efigie de varios ángeles. La señora Wiley se inspiró para esculpir aquellas imágenes en el rostro de algunos jóvenes de su amistad que a ella por lo visto le parecía que tenían algo de angelical. Uno de estos modelos fue el presidente norteamericano que entonces tenía 20 años. No se sabe lo que efectivamente se parecerá el ángel del altar al hoy presidente Kennedy, pero la escultora afirma que en efecto, se parece: «Sí—ha dicho ella—, el entonces joven Kennedy tenía una expresión de ingenuidad e inocencia que yo creo que llevé bastante exactamente a la escultura». Ello es posible y no hay nada que oponer. Lo que desde luego parece cierto es que el joven Kennedy fue un modelo excelente: paciente, inmóvil y amable. Sería curioso comprobar la veracidad de la curiosa anécdota.

Ternereros Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

El ciprés del claustro

Poesía por fray Justo Pérez de Urbel, «Benedictino, de Silos», que reproducimos a petición de varias señoritas. (Versión del Centro Cultural Abulense, XX marzo 1945, fecha de una docta conferencia en Avila del actual Abad Mitrado de Santa Cruz del Valle de los Caídos).

Silencioso ciprés que en la limpia tersura del estanque retratas tu severa figura, que levantas la cresta, por la luna argentada, al magnífico enigma de la noche azulada, y besas con tu sombra larga los capiteles, que labraron antaño prodigiosos cinceles; algo grande hay en ti, que me invita a pensar, y a soñar, y a sentir, y a morir y a cantar; algo grande, muy grande, que endulza el sufrimiento, que, en las horas de angustia y de aniquilamiento, aquel lácteo camino me señala del cielo, y levanta mis ansias y despierta mi anhelo; bajo el serio ropaje, se diría que siente, que medita y que sueña algún alma doliente...

Silencioso ciprés cuya negra silueta, como un dedo gigante, me señala una meta allá lejos, muy lejos...: un palacio de bruma, una isla de oro, una ilusión de espuma, la sombra imperceptible de una forma querida que sin cesar persigue el alma dolorida...

Oh, galán de la noche! Arbol dulce y amigo, compañero del monje, de sus luchas testigo: tú recoges sus rezos y sus pálidos cantos; te envuelven sus miradas, sus anhelos de santos, si el viento te combate cuando sus oraciones. Tú compartes sus éxtasis, con sus pesares lloras y en la esfera estrellada enumeras sus horas; desgarras los cendales de la desesperanza, el corazón le llenas de una dulce añoranza y el sueño le vigilas, quieto, inmutable y fuerte: —el sueño de la vida y el sueño de la muerte.

Oh, ciprés que en la página de la noche infinita

deletras la «Summa» con luceros escrita...!

Grave seor teólogo, árbol dulce y amigo, de los monjes hermano, de sus dichas testigo: tal vez roza la gracia divina tu espesura, pues comprendes lo cuerdo de su excelsa locura, el orgullo celeste que vibra en su humildad el ardor de sus frías llamas de castidad, la gloria de su ayuno, su coro y su cilicio, la cumbre de deleite, que hay en su sacrificio. Y un día dedujiste, ciprés meditabundo, que eran los aristócratas del amor en el mundo. A unos pálidos príncipes, por amor encantados, guardas como el dragón de los cuentos dorados...

Ciprés fuerte, a las furias indeleble y extático, como la verdad santa, santo ciprés dogmático, nuestro hermano más viejo, con ese gran sayal y con tu puntiaguda capucha monacal... En tu espesura cónica y alargada, maestro, ¿no hay un secreto oculto que es el secreto nuestro? No es secreto de miedo, de tristeza o de llanto, de vana podredumbre, de olvido y camposanto. Ciprés de la esperanza, pocos han comprendido, por no saber oírte, tu profundo sentido, tu profundo sentido de un vago más allá en el que la alegría no se marchitará.

Oh, ciprés misterioso, alto, noble y austero, compañero del monje, dulce y fiel compañero! Viejo ciprés del claustro, que en los días de oro lleno de luz, de alas y de salmos del coro, esponjas el ramaje, vibras como un salterio y eres el corazón del viejo monasterio... ¡Oh, ciprés misterioso! Gigantesco ciprés, la cabeza en el cielo y en la tierra los pies... Yo te adoro por grande, por piadoso, por bueno, por tu grave semblante, por tu aspecto sereno, porque huyes de la vida en tu recta ascensión, y te das al ensueño y a la contemplación; te quiero por poeta, por altivo te quiero, compañero del monje, dulce y fiel compañero...

El problema de los recién nacidos anormales

No está demostrada la total responsabilidad de la thalidomida. Hay infinidad de causas que explican la existencia de deformidades congénitas

La Prensa de todo el mundo ha lanzado en estos días pasados la noticia sensacional y dramática de que existe una droga, la thalidomida, cuyo consumo puede producir el nacimiento de niños monstruosos. En este caso, como en otros muchos cuando se trata de vulgarizar hechos y teorías científicas, hemos obrado con escasa objetividad y, lo que es peor, sin ninguna reserva. Aceptado como indiscutible el que ciertas madres tratadas con thalidomida hayan generado niños deformes; pero, ¿justifica eso la alarma sembrada, sin el menor carácter discriminativo? De ningún modo. Dice muy bien un comentarista médico en una revista profesional, refiriéndose a la thalidomida y a sus efectos: «Publicando en aras del sensacionalismo estas informaciones se llevará la zozobra a miles de personas que habrán tomado cualquier medicación—¿quién no la toma hoy día?—y se convertirá la gozosa e ilusionada espera de un hijo en interminables meses de una angustia mortal».

Este razonamiento no tiene vuelta de hoja. Bueno es informar, educar sanitariamente a las poblaciones, estimular en ellas la atención que merecen sus propias enfermedades, pero sin exageraciones y salidas de tono. Casi siempre es mejor ignorar una cosa que haberla aprendido mal y saberla a medias. Bien está hablar de los peligros de la thalidomida, pero ¿por qué no hacerlo también de las deformaciones provocadas en el nuevo ser por una enfermedad tan intrascendente en apariencia como es la rubeola?

VENDIDA BAJO NOMBRES DIVERSOS EN LA MAYORÍA DE LOS PAISES

La thalidomida se trata de una droga sintetizada en Alemania en 1954. Después de prolongados estudios y experiencias se sacó al mercado. En principio no era otra cosa que un sedante inofensivo y eficaz. En años sucesivos, bajo nombres diferentes, la droga fue extendiéndose por casi todos los países. Los laboratorios que la producían seguían controlando la ausencia de efectos secundarios, hasta que estalló la bomba. Hace unos meses se empezó a comprobar que algunas embarazadas, no muchas desde luego, que habían tratado con thalidomida los mareos y los vómitos tan frecuentes en las primeras semanas de gestación, daban a luz niños con deformidades, algunas de ellas muy aparatosas. La sorpresa que invadió a médicos y farmacéuticos fue enorme. Nunca pudieron imaginar tan terribles consecuencias. Inmediatamente, los laboratorios responsables suspendieron la producción y se inició la recogida de los envases distribuidos.

Dejamos al margen el aspecto jurídico de la cuestión y el hecho de que en Francia una asociación de padres se proponga demandar a la casa productora de la thalidomida. Si nos atenemos a los informes oficiales emitidos por distintos laboratorios interesados, se llega a la conclusión de que no hay nada definitivo que pruebe que es la thalidomida la única responsable del nacimiento de esos niños deformes. Hay centenares de miles de madres que tomaron la droga durante su embarazo y han tenido luego niños absolutamente normales. Por lo demás, una publicación médica alemana precisa

Por el Dr. Retana Iza

que el porcentaje de recién nacidos deforme permanece invariable en el país, y que no es el número de deformidades lo que ha aumentado sino el de deformidades de las extremidades. Se atribuyen en gran parte estas anomalías a intoxicaciones químicas de las madres, pero nada prueba que la thalidomida sea la única responsable.

ANTES DE NACER, EL NIÑO ESTA EXPUESTO A MUCHOS PELIGROS

No es nada nuevo decir que los niños, aun permaneciendo en el claustro materno, están expuestos a muchos peligros. Hemos citado antes la rubeola, enfermedad de la madre tan benigna, que casi siempre pasa desapercibida para ella. Sin embargo es de la mayor importancia para el niño. La origina un virus y provoca, si no se la trata oportunamente, deformaciones y anomalías congénitas.

La misma gripe puede atacar a los niños antes de que nazcan. Hace pocos meses, dos especialistas irlandeses han publicado un trabajo demostrativo de que una gripe padecida

durante el embarazo puede provocar el nacimiento de un niño anormal. La misma sordomudez infantil tiene su origen muchas veces en el padecimiento de enfermedades infecciosas por parte de la madre. Cualquier enfermedad, especialmente las virales, padecida durante la gestación pone en peligro la integridad del embrión. Igual sucede con determinados medicamentos, exposición a las radiaciones, traumatismos, etc.

Aceptamos la responsabilidad de la thalidomida como origen de deformaciones congénitas, pero sin olvidar las otras causas. Cabe también la posibilidad de una concurrencia de estas. En cualquier caso, creo que uos y otros hemos desorbitado los hechos. Se ha sembrado la alarma y ya es muy difícil dar marcha atrás. La noticia ha salido a la calle y se comenta en todas partes sin previo conocimiento de causa. Sufrimos una psicosis de thalidomida que sustituye, ¡una vez por lo menos! a la de guerra. En definitiva, es a los médicos, a las comisiones científicas encargadas de dictaminar sobre tan terribles efectos, y a los propios laboratorios interesados, a quienes toca decidir. Nunca, pese a quien pese, al hombre de la calle.

Kaleidoscopio

LA PAZ

¿Querrá el género humano comprender esta lección y buscar en un confiado retorno a Dios la reconquista de aquella paz cuyo pensamiento domina las mentes y los corazones, cual tranquilizador recuerdo de felicidad desaparecida?

—Ojalá puedan reconocer su error y comprender que Cristo Salvador, no obstante las defecciones, las negociaciones y los ultrajes, permanece siempre todavía muy cerca de ellos, con los brazos extendidos y abierto el Corazón, presto a decirles: ¡La paz con vosotros!, si ellos mismos en un arranque sincero y confiado, cayeran a sus pies con el grito de fe y de amor: ¡Señor mío y Dios mío! (Pío XII).

MAXIMAS

—Si quiero siempre darme gusto, no valdré más que para estorbo en todas partes.

Si no soy de veras devoto de la Virgen, no puedo estar seguro de salvarme.

ALLA PELICULAS

Título «Laurel y Hardy en el Oeste». Calificación, 2. Jóvenes. Censura del Estado, Apta para todos los públicos. Producción, Norteamericana-Stan Laurel. Distribución, Mahier. Género, Cómic. Director, Hal Roach. Intérpretes, Stan Laurel y Oliver Hardy. Fecha estreno, 25-6-62. Rex-Madrid. Duración, 65 minutos.

Síntesis.—Para llevar la escritura de propiedad de unas minas a su heredera, van hasta un pueblo del lejano Oeste la conocida pareja de cómicos. Allí son engañados por unos desaprensivos pero cuando se dan cuenta del chantaje luchan para recuperar los documentos. Se trata de la reposición de una de las películas realizadas por el «gordo y el flaco» con sus trucos y su gracia machacona y retardada. Tiene momentos que hacen reír sobre todo al público poco exigente. La fotografía con las características propias de la época en que se realizó. El doblaje ligeramente deficiente en algunos pasajes.

Aunque se trata de un tema para hacer reír exclusivamente y el triunfo de la justicia se impone no obstante algunas escenas que sirven para dar un ambiente propio de la colonización del Oeste, tienen inconvenientes por su intención y significado.

ASISTENTA

Para cualquier informe sobre tu afiliación al Montepío del Servicio Doméstico llama al Teléfono 1360 de 12 a 2 y serás atendida.

blancos, bordados de strass negros.

Como veis y tal como lo dice el slogan el algodón, viejo como el mundo y joven como la moda, se halla presente en todos los actos y a todas partes nos acompaña.

En el algodón el mundo femenino reconoce a un amigo fiel, útil durante cualquiera de las horas del día.

Nosotras, las mujeres

Esta es la época de los vestidos de algodón

por MARIA

El «slogan» con que ha sido lanzado el algodón está bien elegido: «Viejo como el mundo y joven como la moda».

Las muchachas que eligieron el mes de junio para sus vacaciones y han regresado del verano, en una gran parte para sus trabajos de oficina en esta época calurosa del año, han adoptado vestidos estrictos de algodón rayado, con manga corta y faldas plisadas, provisto, en algunos casos, de la corbata o de la regata que han reaparecido en los trajes femeninos de 1962.

El algodón no se rechuye solamente en los escritorios.

Para algunas, que las empezaron pronto, se han terminado las vacaciones, pero no los fines de semana, y para estos week ends están indicados los vestidos deportivos de gabardina de algodón preferentemente color azul cielo. El cuello y los puños abrochados y la chaqueta de cuatro bolsillos con cartera.

Ya no son solamente los vestidos que nos propone la Aita Costura. Con el otoño vendrán los «vernisajes» en los salones de exposición de pintura. Los «vernisajes» no suelen hacerse a palo seco, sino acompañados de un refresco o de lo que se ha dado en llamar «una copa de vino español» y las conferencias, aunque en las conferencias no es costumbre obsequiar a los asistentes. Para esta clase de actos habrá trajes adecuados, los sastres de tricot-encaje de algodón de colores grises, cuyas solapas se abren sobre blusas oscuras e incluso negras. Adorno del vestido, una flor.

También con el otoño comienzan los banquetes, los recibimientos. Hace muchos años que terminó aquella costumbre de que los ágapes los celebrarán hombres solos. Hoy la mujer está presente en todos ellos, y cuando se trata de un banquete elegante la próxima temporada llevaremos vestidos de talle un poquito bajo y falda evadida, realizados en un tejido otomán de algodón florido, acompañado de una capelina.

Quedan los cock tails, de los cuales ya se habían ocupado los modistos de anteriores temporadas. En esta del otoño-invierno 1962-63, estarán de moda los trajes de etamina de algodón, sin cuello, con la chaqueta despegada. Dicen que en blanco hará más efecto. Es posible, pero no parece el color más apropiado para la época de los fríos.

Para el teatro trajes de encaje de algodón.

Más bien corto y apretado al talle con un lazo ancho de moaré.

Y para el baile, el vestido largo de organdí de algodón. En las estaciones veraniegas más elegantes de España se verán muchos trajes

Grandes existencias y variado surtido de

Moto-bombas. Remolques para tractores. Catálogo gratis. Pedidos a Elices de Jorge Martín. Alcajes (Valladolid)

Motors de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Balzas y bujes de En la fundición de

ALCAJES

ACTUALIDAD El despertar de la cultura bíblica en España

ES FACIL PERDER la cuenta del tiempo que lleva negociándose un posible—imposible hasta ahora—acuerdo sobre materia tan compleja, pero objeto de gran preocupación, como es el desarme. De nada ha servido hasta ahora ese «estira y afloja» que se traen y se llevan los delegados de uno y otro bando en la tan prolongada Conferencia de Ginebra a este respecto. A la Unión Soviética, como de costumbre, no hay forma de «aplearla de su burro». Adopta una posición de las más tozuda intransigencia que, naturalmente, hace estériles todos los esfuerzos. No admite que, en su territorio, se realicen inspecciones para comprobar el cumplimiento de los compromisos que se adoptarían en el acuerdo en cuestión y Estados Unidos, como parece ser lógico, mantiene la teoría de que, en tanto no pueda comprobarse el cumplimiento de dicho acuerdo—lo mismo en territorio ruso que en el norteamericano—no es posible sentar unas bases de absoluta garantía.

Sin embargo, el Presidente Kennedy acaba de declarar que está dispuesto a «suavizar» las condiciones norteamericanas para facilitar la consecución de dicho acuerdo sobre el desarme. Pero funcionarios estadounidenses han manifestado que, para que el mencionado acuerdo pueda llegar a ser una realidad, antes Rusia tendrá que cambiar radicalmente en su irreductible e intransigente actitud.

LA HUELGA GENERAL en Argentina, decretada por la Confederación del Trabajo, se produjo. Pero, a poco de iniciarse, fue perdiendo importancia, señal evidente de varias cosas, entre las que no se encuentran excluidas el debilitamiento de la influencia de dicha Confederación sobre las masas trabajadoras.

Hoy reina la calma y la tranquilidad en la ciudad de Buenos Aires, después de la serie de explosiones y de disturbios producidos a raíz de dicha huelga general. La Policía se vio obligada a hacer frente a los alborotadores de siempre, mediante el uso de bombas lacrimógenas y otros procedimientos «persuasivos».

COMO SE SABE, uno de los países que pretenden ingresar en la organización del Mercado Común Europeo, es Israel. En este asunto hay hoy una noticia. Y es que, en un «memorandum» que acaba de hacerse público en Alemania Occidental, se dice que este país no prestará su apoyo al ingreso israelita en el citado Mercado Común.

COMO SE ANUNCIO previamente, fue puesto en libertad el ex presidente del Perú, Manuel Prado, detenido en Lima por la Junta Militar que en dicho país se ha hecho cargo del Poder. Ahora acaba de llegar a París para residir exiliado en la capital francesa. A recibirle acudió al aeropuerto de Orly el ministro francés de Cultura.

ESTAMOS ANTE una nueva claudicación de Occidente. Sin que le asista la menor razón, ni geográfica, ni política, ni económica ni de raza ni lingüística, etc., a Indonesia se le antojó un día reclamar para sí el territorio holandés de Nueva Guinea Occidental..., y así lo hizo. Para ello contaba con el decidido apoyo de una gran potencia: la U. R. S. Y ahora, bajo la presión de otra gran

potencia, esta vez occidental, Holanda ha accedido a abandonar lo que en legítimo derecho le pertenece. Y con ello, un nuevo reducto, de incalculable valor estratégico de que, con el tiempo, naturalmente, sabrá servirse muy bien la Unión Soviética. El abandono de Nueva Guinea Occidental por parte de Holanda, ya ha sido anunciado en Washington. Y hoy la Prensa de La Haya dice que el próximo otoño, funcionarios de la O. N. U. se harán cargo del citado territorio, que pasará después a manos indonesias.

Una forma muy bonita de conseguirse el cese de hostilidades...

Antonio RIBAS.

Se venden

pisos y naves comerciales, en Virgen de Covadonga, núm. 4.—Tratar: CLEMENTE GOMEZ, Avenida José Antonio, 15, (bajo).

Extraviado bolso rafia verde, jardín San Vicente, se gratificará en Méndez Vigo, 34.

Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Piquero, en el Parque del Dos de Mayo el día 3 de agosto de 1962, a las 8,30 de la noche.

Primera parte.—Número 7, marcha, Andrés Piquero. Un Telegrama, foxwing, Hnos. García Segura. Fandango Italiano, fox, Hnos. García Segura. La Manta Zamorana, selección, F. Caballero.

Segunda parte.—El Padrino de «El Nene», selección, Caballero y Hermoso. Tengo una debilidad, cha, cha, chá, Don Fabián. La Montaña de Imittos, fox, Hadjidatis. Número 9, marcha, Andrés Piquero.

El director, A. Piquero.

(Viene de la página 1)
tenido evidente comprobación en países extranjeros.

GRAN ESFUERZO EDITORIAL

Probablemente, el factor determinante más decisivo de la recuperación que en materia de Escritura está acusando el catolicismo español e iberoamericano haya sido el factor editorial. Una serie de beneméritas instituciones y editoriales se han venido consagrando incansablemente a la difusión de ediciones asequibles de la Biblia. Algunas de ellas, como, por ejemplo, el Apostolado de la Prensa, la Editorial Vizcaina, la A. F. E. B. E., la Editorial Coculsa y algunas otras editoriales radicadas principalmente en Cataluña, como la Herder o la Litúrgica Española, han actuado como auténticos pioneros de este renacimiento, cuando el desinterés era general y el abandono lastimoso.

Del sentido anticipador de la región catalana en este movimiento bíblico—también lo ha tenido en el campo litúrgico—tenemos un índice bien definido en la espléndida Biblia editada por los Padres Beneditinos de Montserrat. Al Apostolado de la Prensa de Madrid debe el catolicismo español la edición que durante largos lustros ha tenido a su alcance, la del padre Petisco, actualizada posteriormente por Torres Amat. La A. F. E. B. E., por su parte, se ha ganado el agradecimiento de cuantos tienen sensibilidad suficiente para estimar tal colaboración.

Sin embargo, en esta línea edito-

rial, ha sido la Biblioteca de Autores Cristianos la que ha dado el mayor impulso al espléndido y prometedo desarrollo bíblico actual.

Tres traducciones directas de los textos originales—la de Nacar-Colunga, primero; la de Boyer-Cantera, después, y, últimamente, la de los profesores de Escritura de la Compañía de Jesús—han abierto un surco inédito hasta ahora en la historia contemporánea de España.

Una edición técnicamente perfecta de la Vulgata latina y una edición manual del Nuevo Testamento según la versión latina Sixto-Clementina, representan la contribución de la BAC al moderno movimiento.

Ediciones continuas del Nuevo Testamento completo o de los Cuatro Evangelios, por separado, están alimentando constantemente, por centenares de millares, las demandas del mercado español e iberoamericano.

UNA OBRA CICLOPEA

Y últimamente hay que mencionar la rápida aparición de dos comentarios simultáneos al texto completo de la Escritura. El de los profesores de Salamanca, con el título de «Biblia comentada» y el de los escrituristas de la Compañía de Jesús, cuya obra lleva el título de «La Sagrada Escritura. Texto y comentario».

Queda, sin embargo, por mencionar una obra de dimensiones ciclopeas, acometida inicialmente por la BAC en estrecha colaboración con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Me refiero a la «Biblia Polyglotta Matritensis», la cual representa el esfuerzo más serio que ha realizado España durante varios siglos, en el campo escriturístico.

La enumeración demuestra la plenitud e incluso el sentido de planificación con que la Dirección de la BAC y sus colaboradores han realizado esta benemérita tarea de impulsar el despertar bíblico español moderno.

Porque lo que demuestra el cetero esfuerzo que la Biblioteca de Autores Cristianos ha realizado y la respuesta que este esfuerzo ha obtenido en el mercado, es que hay una demanda extensa y constante de la palabra revelada. Demanda que se explica y justifica porque el catolicismo de España e Iberoamérica ha entrado de lleno bajo el influjo del movimiento de aproximación a la Biblia que se observa en el mundo contemporáneo.

Lo que, en definitiva, late bajo esa constante y creciente demanda es la necesidad que el hombre moderno siente de retornar a la fuente suprema de la verdad revelada. El confusiónismo ideológico en que ha venido a parar el mundo contemporáneo, tras cuatro siglos de rebelión frente a la Biblia; la incertidumbre amagante de la vida de hoy y la sensación de que a veces en algunos textos de la ascética se han ido encabalgando elementos temporales que tienen más de humano y contingente que de divino y constante, hacen que el hombre, y sobre todo el cristiano, sienta la urgente necesidad de acercarse al texto sagrado, para oír en él con nitidez y sin interferencias el mensaje eterno que Dios transmite a la humanidad. La palabra reveladora es una palabra dicha para el hombre; es decir, para todos y para cada uno de nosotros. Esto es lo que está en la base del actual renacimiento escriturista del catolicismo español e iberoamericano.

Colaboración LOGOS.

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos, S.S.



—Cuando hago este movimiento así, siento una molestia en el brazo, doctor.

...es una cosa serial!
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
García & San Frutos, S.S.